

PROTOKÓŁ NR XIII/2025
SESJI RADY POWIATU W POLICACH
w dniu 25 czerwca 2025 r.

PRZEBIEG OBRAD

Pkt 1. Otwarcie obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – *O godz. 10.00 otworzył XIII sesję Rady Powiatu w Policach.*

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Przywitał zaproszonych gości, w tym radnych Rady Powiatu, Zarząd Powiatu pod przewodnictwem Pana Starosty, Pana Sekretarza, Panią Skarbnik, a także licznie przybyłych mieszkańców Polic. Powitano również poczty flagi narodowej oraz przedstawicieli samorządu: Przewodniczącego Rady Miejskiej w Policach Artura Echausta oraz Radnych Rady Miejskiej w Policach: Waldemara Bubilka oraz Andrzeja Smolińskiego. Poinformował, że w ostatnich dniach zmarł Pan Kazimierz Wirkijowski – wieloletni Radny kilku kadencji, były Przewodniczący Rady Miasta oraz Naczelnik Miasta i Gminy. Radni oraz obecni na sali uczcili jego pamięć chwilą ciszy.

Pkt 2. Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – *Stwierdził, że w obradach uczestniczy 18 radnych, a zatem wymagane quorum nie budzi wątpliwości.*

Pkt 3. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Przedstawił porządek obrad. Zapytał, czy są jakieś uwagi do porządku obrad.

Radny Powiatu Polickiego Marek Arendt – Złożył wniosek o zmianę porządku obrad poprzez zdjęcie z porządku projektu uchwały nr druku 9/XIII/25 w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego sprzeciwu wobec utworzenia w województwie zachodniopomorskim Centrów Integracji Cudzoziemców oraz relokacji nielegalnych imigrantów. Odczytał oświadczenie Klubu Radnych Koalicja Obywatelska, Trzecia Droga, w którym wskazano, że Rada Powiatu w Policach powołana jest do stanowienia prawa miejscowego i nie powinna zajmować się tematami wykraczającymi poza jej właściwość. Podkreślił, iż projekt uchwały zawiera uchybienia formalno-prawne, w tym niewłaściwe podstawy prawne oraz wadliwy załącznik. Klub poparł legalną migrację zarobkową oraz integrację cudzoziemców jednocześnie sprzeciwiając się nielegalnej imigracji.

Starosta Policki dr Shivan Fate – Przedstawił swoje stanowisko dotyczące projektu uchwały odnoszącej się do utworzenia Centrów Integracji Cudzoziemców. W swoim wystąpieniu podkreślił, że temat migracji nie jest mu obcy z uwagi na doświadczenia zawodowe. Przypomniwał, iż już w 2019 roku brał udział w spotkaniu w Centrum Dialogu Społecznego w Warszawie, zorganizowanym przez Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji oraz Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej, którego efektem było opracowanie modelu funkcjonowania Centrów Integracji Cudzoziemców. Wskazał, że była to inicjatywa rządowa, przygotowana w ramach projektu trwającego dwa lata, a jej celem było stworzenie spójnej polityki integracyjnej. Zwrócił uwagę, że centra miały realizować zadania związane m.in. z nauką języka polskiego, wsparciem mieszkaniowym, podnoszeniem wiedzy o polskim społeczeństwie, dostępem do informacji oraz szeroko rozumianą integracją cudzoziemców. Podkreślił również, że cudzoziemcy stanowią znaczący odsetek osób pracujących w Polsce i wnoszą wkład w rozwój gospodarczy kraju, w tym w system ubezpieczeń społecznych. Przedstawił dane dotyczące liczby osób zatrudnionych w Polsce

według województw oraz narodowości, wskazując na ich istotny udział w rynku pracy. Odnosząc się do projektu uchwały, poinformował, że Zarząd Powiatu w Policach na swoim posiedzeniu negatywnie zaopiniował proponowane stanowisko. Wskazał, iż Centra Integracji Cudzoziemców powstały jako element polityki rządowej, a wcześniej były testowane w ramach pilotaży w wybranych województwach. Podkreślił, że były one narzędziem służącym przeciwdziałaniu problemom integracyjnym i miały zapobiegać zjawiskom obserwowanym w innych krajach europejskich. Zaznaczył, że zarówno on, jak i Zarząd Powiatu w Policach sprzeciwiają się nielegalnej migracji, jednak ideą centrów była integracja cudzoziemców przebywających i pracujących w Polsce legalnie. Wyraził przekonanie, że temat migracji wymaga rzeczowej debaty.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jolanta Pisarska – Stwierdziła, że w dyskusji mylone są kwestie migracji legalnej i nielegalnej. Wskazała, że w jej ocenie Centra Integracji Cudzoziemców mogą być wykorzystywane do wprowadzania na teren kraju osób, które nie posiadają wymaganych dokumentów. Zwróciła uwagę na skalę zjawiska oraz na zapisy unijnego paktu migracyjnego, który – jak podkreśliła – może skutkować koniecznością przyjmowania większej liczby migrantów. Wyraziła obawę, że część przyjeżdżających nie będzie podejmować pracy, a utrzymanie ich mogłoby obciążać system świadczeń społecznych. Powołała się na przykłady z innych państw europejskich, gdzie pojawiły się trudności z integracją cudzoziemców. Przywołała również własne obserwacje związane z działalnością Caritas, wskazując, że część osób korzystających z pomocy tej organizacji nie pozostaje w miejscach wyznaczonych przez służby. Podsumowując, uzasadniała złożony wniosek obawami społecznymi dotyczącymi bezpieczeństwa i sytuacji w kraju. Wyraziła opinię, że skoro radni podzielają sprzeciw wobec nielegalnej migracji, to powinni poprzeć stosowne stanowisko, z możliwością usunięcia z jego treści zapisu odnoszącego się do Centrów Integracji Cudzoziemców.

Starosta Policki dr Shivan Fate – Podkreślił, że reprezentuje swoich wyborców oraz polski urząd, zgodnie ze złożonym ślubowaniem. Odnosząc się do omawianej kwestii stwierdził, że Centra Integracji Cudzoziemców są potrzebnym projektem, przeznaczonym dla osób legalnie przebywających w Polsce, w szczególności dla obywateli Ukrainy. Wskazał, że centra pomagają w okresie adaptacji i integracji społecznej. Zaznaczył jednocześnie, że zarówno on, jak i Zarząd Powiatu w Policach nie popierają nielegalnej migracji i w tej sprawie stanowisko jest jednoznaczne.

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Stwierdził, że dyskusja jest trudna i wskazał, iż rozumie zarówno stanowisko Klubu Koalicji Obywatelskiej, Trzecia Droga jak i obawy społeczne związane z problemem migracji. Podkreślił, że jako radny ma obowiązek wsłuchiwać się w głos mieszkańców, dla których priorytetem pozostaje poczucie bezpieczeństwa. Wyraził przekonanie, że możliwe jest znalezienie kompromisu. Odwołał się do przykładu Rady Miejskiej w Policach, która przyjęła rozwiązanie koncentrujące się na sprzeciwie wobec nielegalnej migracji. Zasugerował, że podobne podejście można byłoby zastosować także w Radzie Powiatu w Policach, np. poprzez korektę projektu uchwały i doprecyzowanie zapisów. Zaproponował również alternatywne rozwiązanie polegające na przygotowaniu poprawionego projektu, uwzględniającego kwestie formalno-prawne, i przedłożeniu go na jednej z kolejnych sesji.

Starosta Policki dr Shivan Fate – Podkreślił, że w kwestii nielegalnej migracji wszyscy radni mają podobne stanowisko. Wyjaśnił, że Centra Integracji Cudzoziemców planowane są w 49 miastach wojewódzkich w całym kraju, a nie na terenie gmin powiatu polickiego. Wskazał, że kompromisowe rozwiązanie można wypracować w przyszłości, podczas jednej

z kolejnych sesji, gdy kluby radnych przygotowują wspólne stanowisko. Zaznaczył, że wszyscy mieszkańcy są pełnoprawnymi obywatelami i należy im się szacunek.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jolanta Pisarska – Podziękowała Staroście za propozycję wspólnego wypracowania stanowiska. Zadeklarowała gotowość do współpracy nad rozwiązaniem, które zapewni bezpieczeństwo mieszkańców i będzie zgodne z prawem. Podkreśliła, że wnioski podejmowane przez Radę muszą być wolne od błędów formalnych i prawnych. Odnosząc się do kwestii Centrów Integracji Cudzoziemców zaznaczyła, że dwa z nich planowane są w Szczecinie i w Koszalinie, a w ocenie jej Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość ich powstanie jest związane z wejściem w życie paktu migracyjnego. Radna wyraziła obawę, że w tych placówkach mogą być umieszczani nielegalni imigranci, co stanowiło powód sprzeciwu wobec budowy centrów.

Starosta Policki dr Shivan Fate – Odnosił się do kwestii Centrów Integracji Cudzoziemców, podkreślając, że są to placówki służące nauce języka, adaptacji oraz poznawaniu kultury Polski. Zaznaczył, że centra te nie są miejscami zamieszkania nielegalnych imigrantów, które byłyby obozami zamkniętymi. Wskazał, że idee tych centrów były pilotażowo testowane m.in. w Poznaniu i Opolu.

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Podkreślił, że Centra Integracji Społecznej są potrzebne, ponieważ migracja jest faktem, a Polska udzieliła pomocy uchodźcom Ukrainy. Zaznaczył, że Polacy nie sprzeciwiają się pomocy, lecz oczekują bezpieczeństwa, które mogą naruszać osoby przybywające w sposób nieuregulowany. Wskazał, że uchwała ma charakter deklaracyjny i wyraża sprzeciw wobec nielegalnej migracji. Zasugerował możliwość skorygowania dokumentu i wprowadzenia poprawek oraz zaproponował, aby nie przerywać obrad i rozważyć przyjęcie stanowiska w dalszej części sesji.

Starosta Policki dr Shivan Fate – Podkreślił, że intencją Zarządu jest wypracowanie stanowiska w dialogu i dopracowanie go pod względem formalnym i merytorycznym, tak aby mogło zostać poddane pod głosowanie na sesji wrześniowej. Dodał, że same Centra Integracji Cudzoziemców zostały zaprojektowane na podstawie wizyt studyjnych przeprowadzonych przez dwa ministerstwa w Finlandii, Portugalii i Czechach. Polskie rozwiązanie – jak zaznaczył – stanowi mieszaną modeli portugalskiego i czeskiego.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jolanta Pisarska – Zgłosiła wniosek formalny, aby Rada Powiatu w Policach przegłosowała wniosek radnego Andrzeja Bednarka dotyczący rozpatrywania sprawy na bieżącej sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poinformował, że przystępuje się do głosowania nad wnioskiem daleko idącym, czyli pierwszym wnioskiem, Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej Trzecia Droga. Podziękował Pani Jolancie Pisarskiej za jej głos. Przypomniał, że padła deklaracja, iż zarówno Klub Platformy Obywatelskiej, Trzecia Droga, Klub OK POLSKA, jak i Klub Prawa i Sprawiedliwości siadą wspólnie, aby skonstruować jednolite pismo. Zaznaczył, że radni zapoznają się z jego treścią, a głosowanie odbędzie się we wrześniu.

Radna Powiatu Polickiego Izabela Wesołowska-Kośmider – Podkreśliła, że wszyscy radni sprzeciwiają się nielegalnej emigracji. Przypomniała o dwóch złożonych wnioskach – jednym dotyczącym zdjęcia uchwały z porządku obrad, a drugim ponownego przegłosowania wspólnego stanowiska. Zwróciła uwagę na kwestie formalne wniosku jednego z klubów

i zaznaczyła, że w radzie są także radni niezależni. Podkreśliła, że emocje w dyskusji wynikają bardziej z obaw i troski o bezpieczeństwo niż z różnic politycznych, odnosząc się do swojego doświadczenia życia blisko granicy. Zaapelowała o czas na przygotowanie spójnego wniosku, który będzie odzwierciedlał stanowisko całej rady i nie podzieli jej członków. Zasugerowała, aby głosowanie odbyło się na sesji we wrześniu, po wcześniejszym przygotowaniu dokumentu. Na zakończenie zaznaczyła, że celem jest wypracowanie wspólnego stanowiska w kwestii bezpieczeństwa mieszkańców.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podał pod głosowanie wniosek o zdjęcie z porządku obrad danego punktu w związku z uwagami dotyczącymi wad prawnych wniosku.

Wyniki głosowania są następujące:

za - 13

przeciw - 3

wstrzymało się - 2

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.

Wniosek został przyjęty przez Radę Powiatu w Policach.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poinformował, że radni ponownie zasiadą, aby wspólnie sformułować wniosek, który zostanie przedstawiony na sesji Rady Powiatu w Policach we wrześniu.

Porządek obrad XII sesji Rady Powiatu w Policach w dniu 28 maja 2025 r.

1. Otwarcie obrad.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu XII sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 28 maja 2025 r.
5. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Policach.
6. **Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zmian w budżecie Powiatu Polickiego na 2025 rok (Nr druku: 6/XIII/2025).**
7. **Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Polickiego na 2025 rok (Nr druku: 7/XIII/25).**
8. **Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Polickiego na lata 2025-2040 (Nr druku: 8/XIII/25).**
9. **Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie nadania statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w Policach (Nr druku: 1/XIII/2025).**
10. **Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zgłoszenia kandydatów na członków Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Policach (Nr druku: 3/XIII/2025).**
11. Debata nad „Raportem o stanie Powiatu Polickiego w 2024 r.”.
12. **Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie udzielenia wotum zaufania Zarządowi Powiatu w Policach (Nr druku: 3/XIII/2025).**
13. „Informacje o stanie mienia Powiatu Polickiego”.

14. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Polickiego (Nr druku: 4/XIII/2025).
15. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Policach (Nr druku: 5/XIII/2025).
16. **Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego sprzeciwu wobec tworzenia w województwie zachodniopomorskim Centrów Integracji Cudzoziemców oraz relokacji nielegalnych migrantów (Nr druku: 9/XIII/2025).**
17. Interpelacje i zapytania radnych.
18. Wnioski i oświadczenia radnych.
19. Zamknięcie obrad.

Przerwa 15 minut

Pkt 4. Przyjęcie protokołu XII sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 28 maja 2025 r.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – *Stwierdził, iż nie wniesiono uwag do protokołu XII sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 28 maja 2025 r., w związku z tym zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.*

Wyniki głosowania są następujące:

za - 18

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.

Protokół został przyjęty jednogłośnie przez Radę Powiatu w Policach.

Pkt 5. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Policach.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Starostę o zabranie głosu.

Starosta Policki Shivan Fate – Poinformował, że ulice Cisowa i Nadbrzeżna są już udostępnione bez ruchu wahadłowego, a prace oznakowania poziomego zostały zakończone. W Ustowie trwa realizacja inwestycji drogowej, w tym montaż wypustów i roboty brukarskie, a problem z siecią gazową został rozwiązany, a prace przebiegają zgodnie z harmonogramem. Odnosząc się do peronów autobusowych w Grzeczycy, wskazał, że plac budowy został przekazany 4 czerwca, a zakończenie inwestycji planowane jest do końca sierpnia, przy czym wykonawca oczekuje na wiaty autobusowe. W sprawie przebudowy drogi powiatowej Stobno–Będargowo zgłoszono wniosek o dofinansowanie w ramach Funduszu Europejskiego dla Pomorza Zachodniego na pierwszy etap inwestycji. Podkreślił również funkcjonowanie usługi Urząd 24, która cieszy się dużym zainteresowaniem mieszkańców, i podziękował dyrektorom oraz pracownikom odpowiedzialnym za jej realizację. Dodał, że tramwaj wodny rozpocznie kursy w sobotę, bilety są już dostępne online, a zainteresowanie trasą Nowe

Warpno–Świnoujście przewyższa trasę Szczecin–Świnoujście. Zaznaczył, że samorządy sąsiednie wspierają rozwój projektu i wyraził chęć kontynuacji projektu w przyszłym roku.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję.

Radna Powiatu Polickiego Beata Chmielewska – Odniosła się do sprawozdania z pracy Zarządu, zwracając uwagę, że w ramach otwartego konkursu ofert „Kompas na Powiat Policki” dwie oferty, złożone przez Stowarzyszenie Emerytów i Rencistów Policyjnych Koło nr 18 w Policach oraz Okręg Polskiego Związku Wędkarskiego w Szczecinie, pozostały bez rozpatrzenia, i zapytała o powody takiej decyzji. Następnie wskazała na zapisy, w których ujęto nieruchomości przeznaczone do sprzedaży, w tym jedną, w odniesieniu do której ogłoszono już drugi przetarg, prosząc o sprecyzowanie, jakich nieruchomości dotyczą te informacje. W dalszej części wypowiedzi zwróciła uwagę na końcowy fragment sprawozdania, w którym mowa o przyznaniu w trybie bezkonkursowym dotacji na zadanie publiczne tj. 61. Etapowe Regaty Turystyczne, pytając, gdzie odbywa się to wydarzenie.

Dyrektor Wydziału Polityki Społecznej Starostwa Powiatowego w Policach Edyta Rudecka – Wyjaśniła, że dwie oferty w konkursie „Kompas na Powiat Policki” pozostały bez rozpatrzenia z uwagi na błędy formalne, których nie można było usunąć. Podkreśliła jednak, że w związku z pilotażowym charakterem programu Zarząd Powiatu w Policach podjął decyzję o umożliwieniu organizacjom, których oferty nie spełniły wymogów, ponownego udziału w kolejnych naborach, gdyż program będzie realizowany w trybie stałym do końca roku. Wskazała tym samym, że istnieje możliwość ponownego złożenia ofert w następnych terminach naboru.

Starosta Policki Shivan Fate – Zaznaczył, że powiat przekazał na ten cel kwotę wyższą niż 50 tys. zł oraz poinformował, że 61. Etapowe Regaty Turystyczne odbędą się w Trzebieży.

Dyrektor Wydziału Nieruchomości i Inwestycji Starostwa Powiatowego w Policach Wioleta Wilimzig – Poinformowała, że w sprzedaży znajdują się dwie nieruchomości: budynek po poradni psychologiczno-pedagogicznej przy ul. Korczaka 27 oraz budynek po byłym domu dziecka przy ul. Kresowej 24. W przypadku nieruchomości przy ul. Kresowej sprzedaż obejmuje dwie działki.

Radna Powiatu Polickiego Beata Chmielewska – Wskazała dwie nieruchomości w Nowym Warpnie.

Dyrektor Wydziału Nieruchomości i Inwestycji Starostwa Powiatowego w Policach Wioleta Wilimzig – Poinformowała, że ogłoszono przetarg na sprzedaż dwóch nieruchomości gruntowych w Nowym Warpnie. Pierwsza z nich to działka nr 101/117 o powierzchni 2 498 m², druga natomiast – działka nr 101/118 o powierzchni 1 682 m². Obie działki nie są zabudowane.

Pkt 6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zmian w budżecie Powiatu Polickiego na 2025 rok (Nr druku: 6/XIII/2025).

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Skarbnik o zabranie głosu.

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Przedstawiła trzy uchwały finansowe. Pierwsza z nich dotyczyła zmian w budżecie Powiatu Polickiego na 2025 rok. Wyjaśniła, że dochody zwiększono o ponad 3,8 mln zł, a zmniejszono o ponad 0,8 mln zł. Wydatki natomiast wzrosły o ponad 3,8 mln zł i jednocześnie zostały zmniejszone o około 1,3 mln zł. Omówiła źródła i przeznaczenie środków. W obszarze infrastruktury i środowiska do budżetu wprowadzono ponad 3,5 mln zł w związku z otrzymanym dofinansowaniem z programu Fundusze Europejskie dla Pomorza Zachodniego. Środki te przeznaczone będą na przebudowę drogi powiatowej Dobra–Lubieszyn wraz z budową ciągu pieszo-rowerowego wraz z oświetleniem. Kolejną zmianą było wprowadzenie 60 tys. zł przekazanych przez Gminę Police na przebudowę ulicy Piłsudskiego w Policach. Łącznie gmina przeznaczy na to zadanie 300 tys. zł, z czego pozostała część jest umieszczona w limicie roku 2026 r. w wieloletniej prognozie finansowej. Poinformowała, że budżet powiatu został zwiększony o 150 tys. zł z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na zakup pojazdu zeroemisyjnego - elektrycznego. W związku ze zmianą harmonogramu realizacji zadania dotyczącego przebudowy drogi Szczecin–Siadło Górne w miejscowości Ustowo, przesunięto 500 tys. zł, ze środków zielonych w limit wydatków na 2026 rok, co pozwoliło jednocześnie zmniejszyć deficyt budżetowy. W obszarze ochrony środowiska budżet został powiększony o 1 387 zł, co było konsekwencją wypłaconego odszkodowania dla Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego Nr 1 dla Dzieci Niepełnosprawnych Ruchowo im. Marii Grzegorzewskiej w Policach. Dodatkowo wprowadzono ponad 108 tys. zł z Rządowego programu „Dofinansowania wynagrodzeń rodzin zastępczych i prowadzących rodzinne domy dziecka na lata 2024-2027”, realizowanego przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Policach. Podkreśliła, że w wyniku wprowadzonych zmian deficyt budżetowy zmniejszył się o 500 tys. zł, a korekty te mają odzwierciedlenie również w wieloletniej prognozie finansowej powiatu.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się z prośbą o przedstawienie opinii komisji.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – Poinformował, że komisja zajmowała się trzema uchwałami i jednogłośnie była za.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki Rodzinnej Dorota Krzywicka – Poinformowała, że komisja pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowała projekty uchwał.

Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Tomasz Czubara – Komisja zaopiniowała pozytywnie i jednomyślnie trzy uchwały finansowe.

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Kultury Danuta Chylewska-Kęsy – Poinformowała, że komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu polickiego, natomiast pozostałymi dwoma się nie zajmowała.

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Wyjaśniła, że w pierwotnym projekcie uchwały, przekazanym radnym na komisję, znalazła się błędna kwota dofinansowania w wysokości 300 000 zł z Wojewódzkiego Funduszu. Wprowadzone zostały autopoprawki, które korygują tę wartość na 150 000 zł. Zaznaczyła, że poprawka obejmuje

nie tylko tę uchwałę, ale również dwie kolejne, ponieważ kwota powtarza się w dokumentach dotyczących budżetu.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję.

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Zwrócił się z pytaniem dotyczącym pojazdu chcąc ustalić jego rodzaj oraz przeznaczenie.

Starosta Policki Shivan Fate – Wyjaśnił, że to pojazd elektryczny. Poinformował, że samochód będzie przeznaczony do użytku urzędów, zarządu oraz innych jednostek. Wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o elektromobilności dla powiatów powyżej 50 000 mieszkańców, 30% floty musi być elektryczna. Jeden z nowych pojazdów zostanie przekazany do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Policach, ponieważ samochód PCPR trafił do kasacji.

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Zwrócił uwagę na zapis w projekcie i jego uzasadnieniu dotyczący zmniejszenia wydatków i dochodów o 806 000 zł w odniesieniu do gminy Kołbaskowo, pytając, czy oznacza to, że gmina nie będzie dofinansowywać projektu.

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Wyjaśniła, że gmina Kołbaskowo dofinansowuje projekt. Zmniejszenie dochodów i wydatków o kwotę ponad 806 000 zł wynika z faktu, że łączne nakłady finansowe na przebudowę drogi powiatowej Szczecin–Siadło Górne w miejscowości Ustowo są niższe o 106 000 zł, w związku z czym zmniejszono dotację na ten cel. Pozostała kwota 700 000 zł zgodnie z harmonogramem realizacji zadania została przeniesiona na 2026 rok.

Radna Powiatu Polickiego Beata Chmielewska – Zapytała o samochód, wskazując, że do budżetu wprowadzono kwotę 150 000 zł, a pojazd jest już zakupiony i ma dziś zostać dostarczony.

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Wyjaśniła, że środki własne są zabezpieczone na realizację całego zadania.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – *Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 6/XIII/25).*

Wyniki głosowania są następujące:

za - 18

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.

Uchwała Nr XIII/103/2025

Pkt 7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Polickiego na 2025 rok (Nr druku: 7/XIII/25).

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Skarbnik o zabranie głosu.

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Wyjaśniła, że zmiany wprowadzone w ostatnim miesiącu wymagają aktualizacji uchwały budżetowej w zakresie trzech załączników. Zwiększono dotację dla Powiatowego Klubu Samopomocy o 9 150,07 zł w związku z otrzymaną z urzędu wojewódzkiego dotacją na wypłatę nagrody jubileuszowej dla kierownika jednostki. Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej został uaktualniony o 150 000 zł na samochód, 500 000 zł wydatków przeniesionych na przyszły rok oraz drobne przesunięcia w ramach kompetencji zarządu. Zaktualizowano także kwotę dotacji na realizację zadań współfinansowanych przez Rządowy Fundusz Rozwoju Dróg, w tym na przebudowę drogi w Siadle Górnym.

*Sesję opuścił Pan Adam Pacholik, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach
Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych.*

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – *Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 2/XII/25).*

Wyniki głosowania są następujące:

za - 17

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.

Uchwała Nr XIII/104/2025

Pkt 8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Polickiego na lata 2025-2040 (Nr druku: 8/XIII/25).

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Skarbnik o zabranie głosu.

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Poinformowała, że zmiana wieloletniej prognozy finansowej wynika z dwóch poprzednich uchwał. Wyjaśniła, że modyfikacji podlega załącznik pierwszy, ponieważ każda aktualizacja kwot dochodów i wydatków wymagała jego dostosowania. W załączniku drugim, zawierającym wykaz przedsięwzięć, uaktualniono inwestycję w Siadle Górnym i Ustowie, wprowadzając kwotę 300 000 zł podzieloną na dwa lata – 60 000 zł w bieżącym roku i 240 000 zł w roku następnym – w związku z przebudową ulicy Piłsudskiego przy wsparciu gminy Police. Dodatkowo wprowadzono zadanie dotyczące przebudowy drogi powiatowej Dobra-Lubieszyn wraz z budową ciągu pieszo-rowerowego wraz z oświetleniem. Załącznik trzeci,

będący częścią opisową, również został zmieniony jako pochodna aktualizacji pierwszych dwóch załączników.

***Na Sesję wrócił Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach Adam Pacholik
Od tej pory w obradach uczestniczy 18 radnych.***

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 8/XIII/25).

Wyniki głosowania są następujące:

**za - 18
przeciw - 0
wstrzymało się - 0**

**W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.
Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.**

Uchwała Nr XIII/105/2025

Pkt 9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie nadania statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w Policach (Nr druku: 1/XIII/2025).

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Starostę Polickiego o zabranie głosu.

Starosta Policki Shivan Fate – Wyjaśnił, że zmiana ma charakter przede wszystkim techniczny, ponieważ nastąpiły modyfikacje w ustawie o rynku pracy i promocji zatrudnienia.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 1/XIII/25).

Wyniki głosowania są następujące:

**za - 18
przeciw - 0
wstrzymało się - 0**

**W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.
Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.**

Uchwała Nr XIII/106/2025

Pkt 10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zgłoszenia kandydatów na członków Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Policach (Nr druku: 2/XIII/2025).

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zaznaczył, że należy zgłosić kandydatury osób na członków Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Policach, a następnie zwrócił się do zebranych z prośbą o przedstawienie propozycji.

Radna Powiatu Polickiego Beata Chmielewska – Zgłosiła kandydaturę Radnego Andrzeja Bednarka.

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się do radnych, pytając, kto jeszcze chciałby zgłosić kandydaturę, przypominając, że zgodnie z regulacjami należy zgłosić pięć osób.

Radny Powiatu Polickiego Jacek Jekiel – Zgłosił swoją kandydaturę.

Starosta Policki Shivan Fate – Zgłosił kandydaturę Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu w Policach Danuty Chylewskiej-Kęsy.

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Wyraziła zgodę.

Starosta Policki Shivan Fate – Zgłosił kandydaturę Radnej Doroty Krzywickiej.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki Rodzinnej Dorota Krzywicka – Wyraziła zgodę.

Starosta Policki Shivan Fate – Zgłosił kandydaturę Radnego Grzegorza Kruszkowskiego.

Radny Powiatu Polickiego Grzegorz Kruszkowski – Wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zamknął listę zgłoszeń, wskazując, że w skład komisji wyłoniono pięciu kandydatów. Następnie poinformował, że zostanie przeprowadzone głosowanie nad wszystkimi kandydaturami.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – *Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 2/XIII/25).*

Wyniki głosowania są następujące:

za - 17

przeciw - 0

wstrzymało się - 1

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.

Uchwała Nr XIII/107/2025

*Sesję opuścił Pan Marek Kaczyński, Radny Powiatu Polickiego.
Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych.*

Pkt 11. Debata nad „Raportem o stanie Powiatu Polickiego w 2024 r.”.

*Na Sesję wrócił Radny Powiatu Polickiego Marek Kaczyński
Od tej pory w obradach uczestniczy 18 radnych.*

Prezentacja raportu Starosty Polickiego Shivana Fate

*Sesję opuściła Pani Paulina Pietras-Lewicka, Radna Powiatu Polickiego.
Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych.*

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję.

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Pogratulował przygotowania raportu finansowo-rozwojowego powiatu, podkreślając jego przejrzystość i użyteczność. Wyraził uznanie dla działań Zarządu Powiatu w Policach, zwłaszcza w zakresie inwestycji infrastrukturalnych, które rozpoczęto w poprzednich latach i które udało się zakończyć. Podkreślił znaczenie stabilności finansowej powiatu i wyraził nadzieję, że umożliwi ona realizację dalszych projektów inwestycyjnych. Zaznaczył potrzebę dalszej stabilności i efektywnej współpracy wszystkich jednostek organizacyjnych. Na zakończenie wyraził satysfakcję z pełnienia funkcji radnego w powiecie polickim.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki Rodzinnej Dorota Krzywicka – Podziękowała Zarządowi za podejmowane działania w obszarze polityki społecznej, podkreślając, że ich efekty są widoczne na każdym kroku. Wspomniała między innymi o inicjatywach dotyczących rodzin zastępczych, w tym o pomysłach tworzenia rodzinnych domów dziecka, które mogłyby funkcjonować w dedykowanych mieszkaniach. Zwróciła również uwagę na rozwój polityki senioralnej, wskazując na sprawne działanie programu Senior Plus+, a także na dobrą współpracę z organizacjami pozarządowymi, które mają możliwość ubiegania się o liczne granty i dofinansowania.

Radna Powiatu Polickiego Teresa Dera – Podkreśliła, że zgadza się ze słowami Radnego Andrzeja Bednarka. Czego dowodem jest przedstawiony raport o stanie Powiatu Polickiego. Zaznaczyła, że szczegółowe stanowisko wyraziła już podczas posiedzenia Komisji Budżetowej, którą uznała za najważniejszą w samorządzie, z uwagi na jej rolę w opiniowaniu i kontroli budżetu. Wskazała, że dzięki dobrej współpracy z Zarządem może spojrzeć swoim wyborcom w oczy z przekonaniem, iż oddali dobry głos. Wyraziła nadzieję, że przy obecnej stabilnej sytuacji finansowej Powiatu Polickiego uda się zrealizować wszystkie planowane zamierzenia, których celem jest zapewnienie bezpieczeństwa w każdej gminie i w całym powiecie. Na zakończenie podziękowała Zarządowi za dotychczasowe działania i wyraziła wiarę, że wspólnie uda się doprowadzić do realizacji kolejnych zadań.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – Wyraził podziękowania skierowane do Skarbnik Powiatu, zaznaczając, że wszyscy radni dobrze pamiętają, jak wyglądały sesje w sierpniu i wrześniu oraz ile pracy one wymagały. Radny podkreślił, że ma nadzieję na utrzymanie stabilności finansowej Powiatu Polickiego. Dodał, że dzięki temu możliwa będzie realizacja inwestycji oraz wspólne poszukiwanie środków, które pozwolą Powiatowi chwalić się efektami działań w następnych latach.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach Adam Pacholik – Podkreślił, że raport należy uznać za stabilny oraz że dostrzegalne są w nim wyraźne tendencje wzrostowe. Zwrócił uwagę, że rosnąca liczba środków komunikacji, w tym prywatnych samochodów, wymaga równoległego rozwoju infrastruktury drogowej szczególnie na terenie gminy Police, wciąż brakuje parkingów, a nawierzchnie drogowe wymagają szeregu inwestycji. Zapewnił, że samorząd będzie wspierał i propagował działania zmierzające do poprawy infrastruktury komunikacyjnej.

Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Tomasz Czubara – Odnosił się do raportu, wskazując dwa główne obszary. Pierwszy dotyczy demografii w powiecie, która na tle województwa prezentuje się bardzo dobrze, co jest zasługą gmin Dobra i Kołbaskowo oraz zarządzających nimi władz. Drugi obszar wiąże się z działaniami Starosty i jego zespołu. Radny podkreślił, że dobrze zainwestował powierzone mu przez wyborców aktywa, wspierając wizję Starosty od samego początku. Wyraził radość, że trudne tematy, takie jak koszenie terenów czy stan dróg, nie są pomijane, a inicjatywa funduszu drogowego pozwala gminom decydować, które drogi powiatowe będą priorytetowo frezowane. Zaznaczył, że wymaga to współpracy z gminami, a sama inicjatywa rokuje pozytywnie. Podkreślił jednak, że nie można jeszcze mówić o pełnych sukcesach, bo raport obejmuje tylko pół roku, ale kierunek działań jest obiecujący, i wyraził wdzięczność za możliwość uczestniczenia w tych przedsięwzięciach.

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Zwróciła uwagę, że w raporcie znalazło się niewiele informacji dotyczących edukacji. Podkreśliła, że szczegółowa dyskusja na temat edukacji odbędzie się w październiku, kiedy zostanie przedstawiony bardziej szczegółowy raport. Skupiła się natomiast na współpracy Starostwa Powiatowego w Policach z organizacjami pozarządowymi. Zauważyła, że podczas ostatniego posiedzenia Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego uczestnicy docenili łatwość współpracy i uwzględnianie ich sugestii. Podkreśliła, że liczba pomysłów dotyczących współpracy z Radą i urzędem jest duża i wyraziła nadzieję, że współpraca będzie się rozwijać, wykorzystując wiedzę i umiejętności członków organizacji.

Radna Powiatu Polickiego Izabela Wesołowska-Kośmider – Przedstawiła pozytywną opinię Komisji Promocji, Kultury i Sportu na temat raportu w obszarach związanych z jej działalnością.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podkreślił znaczenie współpracy z samorządami gmin Dobra, Kołbaskowo, Nowe Warpno oraz Police. Zauważył, że raport odzwierciedla efekty tej współpracy i może być również cennym materiałem dla Burmistrza Polic. Wskazał, że przekazanie 460 hektarów terenów inwestycyjnych, rozwój portu oraz nowe inwestycje mogą zwiększyć deficyt siły roboczej, co będzie stanowiło wyzwanie m.in. dla Zakładów Chemicznych Police. Zwrócił także uwagę na konieczność rozwoju budownictwa mieszkaniowego.

Starosta Policki Shivan Fate – Podziękował wszystkim radnym za głosy w dyskusji i zaznaczył, że raport obejmuje działania zarówno obecnego, jak i poprzedniego zarządu. Podkreślił, że wiele z realizowanych inwestycji stanowi kontynuację rozpoczętych wcześniej projektów. Wskazał, że pierwsze efekty porozumienia z gminami w zakresie dróg powiatowych są już widoczne – w Ustowie podpisano stosowne umowy, a gmina Kołbaskowo zadecydowała o zmianach w budżecie, co pozwoli zakończyć inwestycję pod koniec roku lub na początku przyszłego. Odnosząc się do problemów wskazanych przez radną Dorotę Krzywicką, zaznaczył, że jednym z największych wyzwań jest piecza zastępcza

– liczba dzieci w systemie rośnie, a brakuje rodzin gotowych do ich przyjęcia. Poinformował o planach przygotowania projektu dotyczącego rodzinnych domów dziecka. W kwestii inwestycji drogowych poinformował, że rozpoczęto projektowanie ronda m.in. przy ulicy Wojska Polskiego i Piłsudskiego, współfinansowanego przez Gminę Police. Podkreślił również rozwój infrastruktury rowerowej – przy drogach powiatowych powstaje niemal 10 km nowych ścieżek rowerowych, w czym także partycypują gminy. Wyjaśnił, że raport nie obejmuje szczegółowo wszystkich obszarów, ponieważ kwestie takie jak edukacja czy współpraca z organizacjami pozarządowymi są przedmiotem odrębnych sprawozdań i strategii. Podziękował Skarbnik Powiatu, podkreślając, że bez odpowiedniego zabezpieczenia finansowego żadne działania nie byłyby możliwe. Zaznaczył, że sukcesy samorządu są wynikiem pracy całego zespołu urzędu i jednostek podległych, a wspólne zaangażowanie i współpraca stanowią fundament rozwoju Powiatu Polickiego. Na zakończenie podziękował radnym za zaufanie oraz otwartość w rozmowach i współpracy oraz pracownikom.

Pkt 12. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie udzielenia wotum zaufania Zarządowi Powiatu w Policach (Nr druku: 3/XIII/2025).

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – *Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 3/XIII/25).*

Wyniki głosowania są następujące:

za - 17

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych.

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.

Uchwała Nr XIII/108/2025

Pkt 13. „Informacje o stanie mienia Powiatu Polickiego”.

Dyrektor Wydziału Nieruchomości i Inwestycji Starostwa Powiatowego w Policach Wioleta Wilimzig – Poinformowała, że na dzień 31 grudnia 2024 r. powierzchnia mienia Powiatu Polickiego wynosiła 227,7911 ha, a jego wartość 339 749 375,00 zł. W porównaniu do roku 2023 odnotowano wzrost o 73 383 794,00 zł. Wzrost ten wynikał m.in. z nabycia nieruchomości pod rozbudowę dróg powiatowych, sprzedaży nieruchomości, modernizacji budynków pozostających w trwałym zarządzie jednostek, zakupu nowego sprzętu i urządzeń oraz likwidacji zużytego majątku. Dochody powiatu z gospodarowania mieniem w 2024 r. wyniosły 7 458 651,72 zł, pochodząc ze sprzedaży nieruchomości, dzierżaw i najmu, opłat za zajęcie pasa drogowego, a także z tytułu użytkowania wieczystego gruntów i służebności. Odnosząc się do gospodarki mieniem Skarbu Państwa wskazała, że obejmuje ona sprawy związane m.in. ze sprzedażą, dzierżawą, najmem, użyczeniem, użytkowaniem wieczystym oraz ustanawianiem i wygaszaniem trwałego zarządu. Dochód Powiatu Polickiego z tytułu gospodarowania mieniem Skarbu Państwa w 2024 roku wyniósł 2 050 869,39 zł.

Członek Zarządu Powiatu w Policach Jacek Fabisiak – Podkreślił, że jest to obszar skomplikowany i wymagający, gdyż powiat nie tylko czerpie dochody ze sprzedaży

nieruchomości. Najkorzystniejszą formą gospodarowania pozostaje dzierżawa, jednak liczba zainteresowanych jest coraz mniejsza, co zmusza do sięgania także po rozwiązania w postaci najmu. Zwrócił uwagę, że poszukuje się rozwiązań zmniejszających koszty i obciążenia podatkowe, m.in. poprzez weryfikację użytkowania wieczystego, która powinna być prowadzona co pięć lat. Wskazał, że w tym zakresie powstały zaległości, jednak obecnie prowadzone są intensywne działania, w tym wnioski kierowane do Wojewody o zwolnienia z niektórych podatków i opłat. Wartości tych spraw sięgają setek tysięcy złotych, co ma istotne znaczenie dla budżetu Powiatu Polickiego. Poinformował także, że niemal codziennie prowadzone są spotkania z potencjalnymi inwestorami zainteresowanymi działalnością na terenie powiatu. Każdy inwestor otrzymuje indywidualną opiekę pracownika Starostwa Powiatowego w Policach – zapewniane materiały informacyjne, a w razie potrzeby udostępniany transport. Taka praktyka spotyka się z pozytywnym odbiorem i sprzyja zainteresowaniu inwestycjami. Jako przykłady wskazał miejscowość Podgrodzie, gdzie przygotowywanych jest kilkanaście działek do sprzedaży indywidualnej, a także w Wołczkowie, gdzie znajdują się grunty Skarbu Państwa. Na zakończenie podziękował pracownikom Wydziału Nieruchomości i Inwestycji za ich zaangażowanie i bieżącą pracę, podkreślając, że dzięki ich staraniom Powiat Policki realizuje zarówno sprzedaż i dzierżawy, jak i codzienne zadania administracyjne.

Pkt 14. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Polickiego (Nr druku: 4/XIII/2025).

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Polickiego za 2024 rok. Zaznaczyła, że dochody budżetowe zostały zrealizowane na poziomie 179 150 220,95 zł. Wydatki wyniosły 177 833 671,32 zł, dochody przewyższyły wydatki, a nadwyżka została przeznaczona na inwestycje majątkowe. Omówiła również zadłużenie Powiatu Polickiego, które na koniec 2024 roku wyniosło 24 976 879,00 zł. Zadłużenie wynikało głównie z emisji obligacji w poprzednich latach oraz kredytów z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, natomiast nowy Zarząd nie zaciągał dodatkowych zobowiązań. Główne źródła dochodów powiatu obejmowały subwencje (oświatową, rozwojową, równoważącą), udziały w podatkach dochodowych od osób fizycznych i prawnych oraz środki otrzymane na zadania zlecone i porozumienia z innymi jednostkami samorządu terytorialnego i administracji rządowej. W zakresie wydatków wskazała, że największe obszary obejmowały oświatę i wychowanie wraz z edukacyjną opieką wychowawczą, transport i łączność, szeroką pomoc społeczną, bezpieczeństwo publiczne oraz pozostałe zadania. Przedstawiła również realizację dużych zadań inwestycyjnych, m.in. rozbudowę dróg Bezrzecze–Wołczkowo, Szczecin–Warnik, Cisowa i Nadbrzeżna oraz przebudowę drogi Stobno–Mierzyn. Wskazała też na inne inwestycje, w tym budowę Domu Samotnej Matki w Karwowie, Dzienny Dom Senior Plus+, dotacje dla szkół niepublicznych, projekty edukacyjne Erasmus+, budowę mieszkań chronionych, wsparcie Schroniska dla bezdomnych zwierząt w Dobrej oraz projekt Branżowego Centrum Umiejętności. Poinformowała, że w kwietniu planowany deficyt wynosił ponad 15 000 000 zł, który dzięki decyzjom radnych udało się zmniejszyć do ponad 8 000 000 zł, a ostateczna nadwyżka wyniosła ponad 1 300 000 zł. Podkreśliła istotność współpracy z gminami oraz dyrektorami jednostek powiatowych, co umożliwiło skuteczne zarządzanie finansami i stabilizację budżetu. Wskazała również na trwające prace porządkowe i korekty sprawozdań finansowych, które nie dotyczą wykonania dochodów i wydatków budżetowych, lecz rozrachunków i przeniesień kręgów rozliczeniowych, w tym analizę zapisów księgowych sięgających 2019 roku. Podkreśliła, że wszystkie

działania umożliwiły stabilne funkcjonowanie powiatu i efektywne wykorzystanie środków publicznych.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się z prośbą o przedstawienie opinii komisji.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – Zaznaczył, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie. Podziękował Pani Skarbnik za otwarte i szczegółowe wyjaśnianie wszystkich problemów, podkreślając, że nie były one ukrywane, a dzięki temu komisja mogła w pełni zrozumieć sytuację i wyzwania, z jakimi mierzy się powiat.

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Kultury Danuta Chylewska-Kęsy – Poinformowała, że komisja również zajmowała się sprawozdaniami z wykonania budżetu. Podziękowała Pani Skarbnik za ich przedstawienie i podkreśliła, że komisja jednogłośnie zaopiniowała sprawozdania pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki Rodzinnej Dorota Krzywicka – Poinformowała, że komisja również pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie.

Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Tomasz Czubara – Poinformował, że komisje zaopiniowały sprawozdania jednomyślnie pozytywnie. Podziękował Pani Skarbnik za obecność na wszystkich posiedzeniach komisji.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poinformował, że zgodnie z uchwałami składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie, komisja w składzie przewodnicząca Sylwia Litman oraz członkowie Ewelina Balcer i Katarzyna Korpus pozytywnie opiniuje sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu polickiego za rok 2024, wraz z informacją o stanie mienia. Podkreślił, że komisja Regionalnej Izby Obrachunkowej również wydała pozytywną opinię. Następnie otworzył dyskusję.

Radna Powiatu Polickiego Beata Chmielewska – Zgłosiła dwie kwestie. Pierwsza dotyczyła deficytu budżetowego z poprzedniego roku. Zwróciła uwagę, że nowy Zarząd zastał deficyt w wysokości 14 575 000,00 zł, który udało się obniżyć do 8 500 000,00 zł, przy czym wykonanie budżetu wykazało nadwyżkę w wysokości 1 300 000,00 zł. Jednocześnie podkreśliła, że obecnie deficyt wynosi 24 380 000,00 zł, co stanowi kwotę o 10 000 000,00 zł wyższą niż zakładano na początku roku i o 25 000 000,00 zł wyższą od wyniku poprzedniego roku. Druga kwestia dotyczyła wzrostu wydatków w poszczególnych obszarach. Wyróżniła trzy obszary: oświatę i wychowanie, edukacyjną opiekę wychowawczą oraz administrację publiczną. Zwróciła uwagę, że w administracji nie było podwyżek, co budzi pytanie o przyczynę tak dużego wzrostu wydatków w tym obszarze.

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Wyjaśniła, że w porównaniu do poprzednich lat wydatki w administracji rosły nieznacznie, natomiast w bieżącym roku nastąpił wyraźny wzrost. Wzrost ten był głównie spowodowany kosztami wynikającymi z obowiązkowych świadczeń pracowniczych, nagród jubileuszowych i odpraw, a także przyznanych przez ustępujący zarząd nagród, dodatków, awansów oraz podwyżek w poprzedniej kadencji. Dodatkowo zwiększenie wydatków wynikało z realizacji zadań zleconych i dotowanych, a także zakupów materiałów, wyposażenia i usług, w tym wymiany mebli w kilku wydziałach Starostwa Powiatowego w Policach.

Radna Powiatu Polickiego Beata Chmielewska – Zwróciła uwagę, że w przedstawionej informacji Skarbnik wskazała na brak wzrostu wydatków na administrację pomiędzy rokiem 2022 a 2023, argumentując to niskim poziomem wynagrodzeń i brakiem podwyżek. Radna podkreśliła jednak, że decyzję o podwyższeniu wynagrodzeń dla administracji i obsługi podjął jeszcze poprzedni Zarząd. Odniosła się również do informacji przedstawionej podczas sesji w sierpniu, kiedy wskazywano na deficyt w wysokości 2,4 mln zł. Zaznaczyła, że obecnie różnica ta wzrosła do blisko 4 mln zł.

Starosta Policki Shivan Fate – Podkreślił, że w 2023 roku Zarząd nie podnosił wynagrodzeń administracji, co potwierdziła również Pani Skarbnik. Zaznaczył, że wszystkie działania w tym zakresie są jawne i mogą być szczegółowo przedstawione. Dodał, że w czasie kadencji jego Zarządu wynagrodzenia były niższe niż w poprzedniej kadencji – zarówno Zarządu, jak i Skarbnika, a jedynym wyjątkiem był Sekretarz, którego pensja pozostała bez zmian. Wskazał, że w trudnym okresie zdecydowano również o obniżeniu wynagrodzeń dyrektorów jednostek, a pracownikom sygnalizowano, że sytuacja budżetowa zostanie ponownie oceniona pod koniec roku. Podkreślił, że praca Zarządu odbywa się w sposób transparentny. Następnie wyjaśnił, że od stycznia bieżącego roku wprowadzono regulację wynagrodzeń i podwyżki dla pracowników urzędu, co było wcześniej zaplanowane w budżecie. Przypomniawszy, że w poprzednim roku rząd wprowadził 30% podwyżki dla nauczycieli, a w bieżącym roku – 5%. Wyjaśnił, że w poprzednich latach w urzędzie stosowano częściej dodatki niż podwyżki płacy zasadniczej, natomiast obecna polityka kadrowa zmierza do odchodzenia od dodatków na rzecz podwyższania wynagrodzenia zasadniczego, od którego naliczane są m.in. składki ZUS oraz dodatki stażowe.

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Odnosząc się do kwestii wynagrodzeń, podkreślił, że pracownicy wolą wzrost wynagrodzeń zasadniczych, bo one mają trwały charakter i stanowią podstawę do wyliczeń dodatków, jednak w sytuacjach braku środków wprowadzanie dodatków funkcyjnych pozwalało na bieżące rozwiązanie problemów. Oceniając sprawozdanie finansowe, zaznaczył, że wykonano bardzo dużo pracy porządkującej finanse powiatu, która pierwotnie miała być zadaniem nowej kadencji. Wskazał kilka najważniejszych elementów – zmniejszenie deficytu, które daje potencjał do rozwoju przy zachowaniu zdolności inwestycyjnych, utrzymanie wysokiego poziomu inwestycji w 2024 roku, wzrost wartości majątku powiatu, a także skuteczne wykorzystanie środków zewnętrznych mimo konieczności zabezpieczania wkładu własnego. Wyraził uznanie za utrzymanie i kontynuację rozpoczętych przedsięwzięć oraz podkreślił znaczenie stabilności finansowania zewnętrznego, szczególnie środków rządowych i unijnych. Pogratulował zarządowi, dyrektorom i pracownikom urzędu, ze szczególnym uznaniem dla Skarbnik, która – jak zaznaczył – stanęła przed dużym zawodowym wyzwaniem.

Starosta Policki Shivan Fate – Zaznaczył, że współpracował z radnymi już w poprzedniej kadencji i rozumie różne podejścia, także w zakresie polityki kadrowej, prowadzonej przez jego poprzedników. Wyjaśnił, że obecny zarząd bierze pełną odpowiedzialność polityczną, społeczną i organizacyjną za podejmowane decyzje. Odnosząc się do kwestii wynagrodzeń, wskazał, że osobiście nie stosowałby dodatków w ramach projektów, ponieważ w swojej wcześniejszej pracy spotykał się z rozwiązaniem, w którym wynagrodzenie pracownika było finansowane bezpośrednio z projektu. Podkreślił, że każdy ma swój sposób zarządzania i on realizuje własny, szanując jednocześnie odmienne podejścia innych. Zaznaczył, że wszyscy mają prawo do zadawania pytań i wyrażania opinii, ale istotne jest, by rozumieć kontekst i intencje.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Odniósł się do wcześniejszej wypowiedzi podkreślając, że postrzega siebie jako reprezentanta mieszkańców, którzy od dawna oczekiwali realizacji inwestycji przy ulicy Nadbrzeżnej.

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Wyjaśniła, że tegoroczny deficyt budżetu wynosi formalnie 24 mln zł, jednak zawiera on 7 mln zł emisji obligacji przeznaczonych na restrukturyzację długu. Zapis ten wprowadzono wyłącznie w celu dostosowania się do obowiązujących w listopadzie ubiegłego roku wskaźników zadłużenia, które później zostały złagodzone przez ustawodawcę. Emisja obligacji nie będzie więc realizowana, a stosowna korekta zostanie dokonana na jednej z jesiennych sesji. Oznacza to, że faktyczny deficyt wynosi około 17 mln zł. Z tej kwoty około 8 mln zł to planowane kredyty i pożyczki, które zostaną uruchomione jedynie w przypadku konieczności zapewnienia wkładu własnego do projektów. Jeśli projekty rozpoczną się dopiero w roku przyszłym, środki te nie będą wykorzystane, a więc nie stanowią obecnie realnego zadłużenia. Podkreśliła, że sytuacja jest bezpieczna, a dokładna analiza wykonania budżetu za pierwsze półrocze zostanie przeprowadzona po otrzymaniu sprawozdań od dyrektorów jednostek w drugiej połowie lipca.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – *Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 4/XIII/2025).*

Wyniki głosowania są następujące:

za - 17

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych.

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.

Uchwała Nr XIII/109/2025

Pkt 15. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Policach (Nr druku: 5/XIII/2025).

Radna Powiatu Polickiego Dorota Krzywicka – Przedstawiła stanowisko Komisji Rewizyjnej, wskazując, że na posiedzeniu w dniu 4 czerwca 2025 roku rozpatrzono sprawozdanie finansowe Powiatu Polickiego za 2024 rok oraz sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za ten okres. Komisja zapoznała się również z uchwałą Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 23 kwietnia 2025 roku, dotyczącą opinii o wykonaniu budżetu wraz z informacją o stanie mienia powiatu. Po przeanalizowaniu materiałów komisja pozytywnie oceniła wykonanie budżetu powiatu w 2024 roku i wniosła o udzielenie Zarządowi Powiatu w Policach absolutorium za ten okres.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Odczytał Uchwałę Nr 5083/VI/2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 17 czerwca 2025 r. w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Policach dotyczącym absolutorium. Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w osobach: Sylwia Litman – przewodnicząca, Katarzyna Korpus – członek oraz

Izabela Zakrzewska – członek, pozytywnie zaopiniował wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Policach o udzielenie Zarządowi Powiatu w Policach absolutorium.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – *Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 4/XIII/2025).*

Wyniki głosowania są następujące:

za - 17

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych.

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.

Uchwała Nr XIII/110/2025

Starosta Policki Shivan Fate – Podziękował radnym za udzielenie absolutorium, wyrażając wdzięczność wobec wszystkich, którzy głosowali za. Zaznaczył, że szczególnie ceni poparcie radnych Prawa i Sprawiedliwości, którzy w poprzednim roku wstrzymali się od głosu, a obecnie opowiedzieli się za udzieleniem absolutorium, co uznał za istotny gest ponad podziałami politycznymi. Podziękował również radnym klubu OK POLSKA za okazane wsparcie, deklarując otwartość na wszelkie pytania ze strony radnych i mieszkańców. Wyraził wdzięczność swoim współpracownikom, podkreślając, że osiągnięty wynik jest efektem wspólnej pracy. Zapewnił, że zarówno Zarząd Powiatu w Policach, jak i Skarbnik będą dalej przedstawiać wszystkie informacje w sposób rzetelny i przejrzysty, aby nie budziły one żadnych wątpliwości.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił uwagę, że w tym momencie kadencji stary i nowy Zarząd Powiatu jeszcze się zazębiają, co może powodować pewne animozje i nieporozumienia wymagające wyjaśnienia. Wyraził nadzieję, że w przyszłym roku współpraca będzie łatwiejsza. Podziękował wszystkim za udzielenie absolutorium.

Pkt 17. Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję.

Radna Powiatu Polickiego Beata Chmielewska – Zapytała o średnią wysokość przyznanych w tym roku podwyżek (kwotę brutto) oraz o to, czy w maju, z okazji Dnia Pracownika Samorządowego, przyznano nagrody pracownikom urzędu.

Starosta Policki Shivan Fate – Odpowiedział, że średnia wysokość przyznanych w tym roku podwyżek wynosiła w przybliżeniu 700–800 zł brutto. W kwestii nagród przyznanych z okazji Dnia Pracownika Samorządowego stwierdził, że również przyznano je pracownikom urzędu i wskazał, że dokładne informacje zostaną udzielone na piśmie.

Pkt 18. Wnioski i oświadczenia radnych.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję.

Radny Powiatu Polickiego Marek Arendt – Podziękował wszystkim za udział w sesji, podkreślając, że była to dla niego wyjątkowa lekcja demokracji. Zwrócił uwagę, że prawdziwymi wygranymi są mieszkańcy, którzy przyszli i zmanifestowali swoje racje, co buduje społeczeństwo obywatelskie. Podkreślił również znaczenie wspólnego głosu radnych i podziękował za pomysły i rozsądne uwagi w dyskusji, wypowiedź zakończył życzeniami udanych wakacji.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jolanta Pisarska – Podziękowała za sesję i wyraziła zadowolenie z wypracowania wspólnego stanowiska, podkreślając, że każdy krok w kierunku absolutorium jest ważny. Zaznaczyła, że jej działania nie są polityczne, lecz skoncentrowane na interesie mieszkańców – jeśli praca zarządu jest dobra, radni udzielają zaufania, jeśli nie, mandatu nie ma. Wyraziła nadzieję na kolejne spotkanie w sprawie dalszej pracy nad stanowiskiem oraz złożyła życzenia udanych wakacji, odpoczynku i siły do pracy po wakacjach.

Pkt 15. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – O godz. 13:31 stwierdził, że porządek obrad XIII sesji Rady Powiatu w Policach został wyczerpany. Podkreślił, że praca w samorządzie bywa łatwa przy głosowaniu poprawek do budżetu, ale zdarzają się też trudniejsze sytuacje, z którymi trzeba się mierzyć. Zwrócił uwagę na odpowiedzialność radnych i pozostawił ocenę pracy mieszkańcom powiatu polickiego. Podziękował za wspólną pracę w minionym półroczu i życzył wszystkim bezpiecznych, udanych wakacji, dbania o siebie i bliskich. Przypomniął o kolejnym posiedzeniu 24 września o godz. 10:00 i zachęcił do korzystania z rejsu, informując, że bilety online są już dostępne.

Protokołowała

Przewodniczący Rady Powiatu Policach

Paulina Wiercioch

Janusz Szwyd

Transmisja obrad XIII sesji Rady Powiatu w Policach jest dostępna pod adresem:

<https://esesja.tv/transmisja/70110/nagranie-xiii-sesji-rady-powiatu-w-policach-z-dnia-25-czerwca-2025-r.htm>